

# TORONTÁL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. I. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTÁL, VELIKI BECSKERÉK.

A BÁNSÁG  
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN. NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DÍJSZABÁS SZERINT.

A király egy héttig tartózkodott Délszerbiában, ahol az összes fontosabb helyeket meglátogatta. Tegnap kíséretével együtt visszatért Topolára.

A minisztertanács tegnap este ülést tartott, amelyen a kiszivárgott hírek szerint, a belpolitikai helyzetet vitatták meg. Kujundzity postaminiszter nyilatkozott hírlapírók előtt az ülés lefolyásáról, azt állítva, hogy semmitéle politikáról nem beszéltek, pusztán a hercegovinai éhínség enyhítéséről és a beográdi második számú postahivatali alapkötetelési ünnepekről, amely ma lesz.

Beográdból jelentik, hogy Mijovity és Pavlovity Velja demokrata képviselők interpellációban segílyt kértek a szárazság által sújtott timoki oblaszt lakossága számára.

Zágrebből jelentik, hogy dr. Heinzl polgármester tegnap benyújtotta lemondását.

Prágából jelentik, hogy Masztity Nikola dr., a beográdi kórház osztályfőnöke, aki Prágában tartózkodott a rádiumos kezelés megtanulására, tegnap ott hirtelen meghalt.

Bukarestből jelentik, hogy az Adeverul berlini híre szerint, a román és német delegáció között, a pénzügyi és kereskedelmi kérdések szanálására, folyamatban lévő tárgyalások megszakadtak. A cenzura elkoboztatta az Adeverul erről szóló lappéldányát.

Athénből jelentik, hogy a korinthusi kerületben két falu súlyos károkat szenvedett földcsuszamlás következtében.

## TŐZSDE

Október 23.

MA 100 DINÁR:

Budapest	9 98 pengő
Zürichben	9 12 sv. frank
Berlinben	7 32 ar. márka
Bécsben	12 41 silling
Triestben	33 60 lira
Prágában	58 82 cseh kor.
Newyorkban	1 70 dollár
Bukarestben	305 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83.30, Olasz Bank 70.50, Nemzeti Bank 222.80, Pesti Hazai 214, Ganz-Danubius 139, Ganz-Villamos 113, Nasicí 184.50, Délcukor 107.

## Erős munka vár a szkupstinára az őszi ülészak folyamán.

Beograd, okt. 24.

A szkupstina üléseinek az elmáradásával teljesen megcsappant az érdeklődés a politikai élettel szemben. Addig, míg a szkupstinát újra össze nem hívják, nem is várható e téren semmi nevezetesebb esemény.

A kormányzó pártok vezetői még e hét folyamán együttes konferenciát tartanak, amelyen megvitadják a helyzetet. Az együttes konferenciát állítólag Davidovity Ljuba indítványára hívják egybe. Hírlapírók előtt azonban a demokrata pártvezér megcáfolta az erről szóló hírt, kijelentve, hogy nem ő indítvá-

nyozta ezt a találkozást, de a szükség hozza magával, hogy rövidesen meglegyen, mert a kormányzó pártok között annyira felszaporodott a megbeszélni való, hogy egy közös értekezletre a legfőbb szükség van.

A közgazdasági reszortok miniszterei: a közlekedési, kereskedelmi, építészeti és a szociálpolitikai miniszter értekezletet tartottak a miniszterelnökségen, amely alkalommal megtárgyalták a passzív területek ügyét.

Az értekezlet megállapodott abban, hogy a passzív területeken folytatni fogja a közmunkákat továbbra is, hogy a lakosságnak megélhetési lehetősége legyen.

A szkupstina egybeülésekor most

már erős és nagy munka vár a képviselőkre, mert az egy miniszteriumokban egész csomó törvényjavaslat van készen és várja, hogy részletes megvitatás alá vegyék.

Elkészült az egységes büntetőtörvénykönyv, a polgári perrendtartás, a kihágási törvényjavaslat, a fogházak szervezetéről és az állam legfelsőbb vezetéséről szóló törvényjavaslat.

Az igazságügyminiszter rajta van, hogy ezek a törvényjavaslatok minél hamarabb kerüljenek a szkupstina elé, mert a kereskedelmi törvény és a királyi közigazgatókról szóló törvényjavaslat is már elkészítés előtt áll és a bizottságok vitáját várja.

## Rövidesen megkezdődik Racsity Punisa nagy bünpörének a főtárgyalása.

Beograd, okt. 24.

Novákovity Radivoj, aki egyik védője Racsity Punisa képviselőnek, kérvényt adott be Vujicsity igazságügyminiszterhez,

azt kérve, hogy utasítsa a törvényszéket a tárgyalás azonnal való kiírására. Novákovity szerint a további halogatásra semmi ok sincsen, mert Milutinovity vizs-

gálóhíró az összes gyanúsítottakat több ízben kihallgatta már a június 20-iki eseményekre vonatkozólag és annak összes körülményei már teljesen tisztázódtak.

A bűnügyben 85 tanut fognak kihallgatni. A bíróságot már hosszabb ideje foglalkoztatja az, hogy hol tartsák meg a tárgyalást. Sem a törvényszéknek, sem a beográdi ke-

rületi bíróságnak nincs olyan nagy tárgyalóterme, mint amilyenre szükség volna és így fölmerült az a terv is, hogy mint Csehszlovákiában csinálták egy ízben: szabad ég alatt tartsák meg a tárgyalást. Erre azonban a jelenlegi időjárás nem tulságosan megfelelő.

Valószínű csak az, hogy a tárgyalást rövidesen kiírják.

## Lord Harmsworth magyar királyságáról írnak a bécsi lapok.

Bécs, okt. 24.

A Neues Wiener Journal tegnapi számában fantasztikus hírt közöl a magyar királykérdés megoldására. A lap londoni tudósítás alapján beszámol arról, hogy

a magyar revíziós párt, élén Rákossy Jenővel és Nagy Emillel, proklamálják Esmond Harmsworth lord jelöltségét a magyar trónra. Állítólag Rothermeere és Harmsworth már beleegyeztek volna a tervbe.

## Titokzatos munkában a parasztkoalíció.

A parasztkoalíció pártjai: a független demokrata-párt és a horvát paraszt-párt tegnap külön-külön ülést tartottak.

Az ülésekről nem adtak ki nyilatkozatot, de hir szerint, a pártszervezetek egyes átalakulásairól volt szó és a népben megindítandó nagy agitációs munkáról.

Egy hírlapíró kérdésére, hogy mi lesz azzal a memorandummal, amelyet állítólag a királynak akartak átnyújtani a politikai helyzetről, kijelentették független demokrata részről, hogy ettől a tervtől elállot-

## „Príbicevity köztársasági lett”, mondja a kormány sajtója.

Beograd, okt. 24.

A Szlovenac tegnapi száma „Príbicevity köztársasági lett” címen cikkben foglalkozik a sziszáki népgyűlés eseményeivel.

A lap megállapítja, hogy az ott elhangzott beszédek nem keltettek tulajdonképpen meglepetést, mert mindenki sejtette, hogy milyen tenőrnők lesz. Leközölni azonban még sem lehet őket teljes egészében, mert akkor elkoboznák a lapot.

## A budapesti diákzavargások ügye a magyar parlament előtt.

Budapest, okt. 24.

A képviselőházban napirend előtt szótartottak a diákzavargások ügyét is, amely alkalommal Fábian és Sztranyovszky belügyi államtitkár között oly heves összetűzés támadt, hogy annak a büntető bíróság előtt lesz folytatása.

Fábian ugyanis azt állította az államtitkárról, hogy bűnpártoló és hogy már 1927 óta biztosan tudja, kik a csongrádi bombamerénylet tettesei.

Pakots József a kormányt tette felelőssé a történetekért. Szilágyi Lajos nem nagyjelentőségűnek látja az egész ügyet, csak az a félős benne, hogy külpolitikai hatásuk nem fog elmaradni.

Klebsberg közoktatásügyi és Scitovszky belügyminiszter jelentéketlennek mondják az incidenst, amelyet a hatóság azonnal leszerelt és pusztán a baloldali sajtó fujta fel, hogy belőle tőkét kovácsoljon magának.

## Számos fellebezést adnak be a becskerek-i tisztviselőválasztás ellen

Az új tisztviselők még nem foglalhatják el hivatalaikat. — Tizenegy tisztviselő bukott ki a hétfői választáson.

Becskekerek, okt. 24.

A helyi politikai körökben élénken foglalkoztatja a hétfői tisztviselőválasztás, amelyen számos állásban a független demokrata-párt körül csoportosuló pártok jelöltjeit választották meg. A választás nem keltett különösebb meglepetést, mert hisz a földműves-párt, amelynek magatartása eldöntötte a paktum sorsát, a pártközi értekezleteken konzekvensül ragaszkodott az ügyészi álláshoz és végül is a független demokrata blokkhoz csatlakozott, ahol dr. Brátity Dusan megválasztását biztosították.

A most hivatalban lévő tisztviselők közül számosan kiestek. A magyarságra nézve fájdalmas csapás, hogy két tisztviselője, Borovánszky Géza első közigazgatási tanácsnok és Pakai János adóhivatali számtiszt, aki már huszonhárom éve tisztviselője a városnak, a választásnál kisebbségben maradt. Becskerek lakosságának egyharmadrésze magyar és így a számarányának amugy sem megfelelő számú tisztviselőkarában szerzett veszteség még érzékenyebben érinti.

A tisztviselőválasztásnál számos szerb tisztviselő is kisebbségben maradt, így nem választották meg Bojanity Szvetozár városi hagyaték-aljegyzőt, akinek helyét Grujity Milos volt ipariügyi aljegyzővel töltötték be és kibukott Grujity Mita számvevőségi számvevő, akinek állását Petrovity Szlavko magántisztviselő nyerte el. Marinkov Dragomir másodadóhivatali könyvelő helyébe Behring Péter okl. közs. jegyzőt, jelenlegi napidíjast választották. Gojkov Szvetislav közgyám kibukott ebből az állásból és helyét Gyorgyevity Mitával töltötték be, aki jelenleg sornok, régebben azonban közgyám volt. Nédity Vojin jelenlegi rendőrkomeszár helyébe Franz Lázár mostani írnök került.

Pakai János adóhivatali számtiszt helyébe Gojkov Szvetislavot választották. A végrehajtók közül kibukott Budunlity Zsárkó és Jovánovity Boskó, akiknek ellenjelöltjei Mijatov Milivoj és Sztepanov Szvetozár több szavazatot kaptak. Az írnökök közül nem választották meg Sztevoity Milánt, akinek helyére Tomity Jován került. A jelenlegi tisztviselői karból tehát tizenegy tisztviselő esett ki.

Helyi politikai körökből szerzett, feltétlenül hitelt érdemlő értesüléseink szerint,

**a választások ellen számos fellebezést adnak be.**

A radikális-párt az egész választást megfellebbezi és külön panaszt emelnek a választások ellen azok, akiket nem választottak meg. Használóképpen

**számos fellebezést ad be a független demokrata-párt is.**

A fellebbezéseket négy napon belül, vagyis legkésőbb pénteken délig adják be a főispánhoz címezve. A főispán, egyes verziók szerint, 15 nap alatt, más oldalról szerzett értesülések szerint pedig két hónapon belül határoz a fellebbezések sorsa felett. A főispáni döntés ellen további fellebbezésnek van helye a közigazgatási bírósághoz.

Városházi körökből kapott információink szerint,

**a jelenlegi tisztviselőkar változatlanul a helyén marad mindaddig, amíg a választás jogerőre nem emelkedik.**

Ennek megtörténteig továbbra is betöltik állásukat azok, akik a hétfői választásnál kisebbségben maradtak. A városi tisztviselői karban tehát egyelőre nem lesznek változások és az új polgármester és a hivatalnoki kar csak a fellebbezések leterjesztése után veheti át hivatalát.

## Lezuhant egy mozgó vasúti szerelvényről

és a sérülés következtében elfelejtette a nevet.

Első napon teljesített szolgálatot és máris baleset érte.

Becskekerek, okt. 24.

Kedden délután súlyos kimenetelű baleset történt a szomszédos Elemir község vasúti állomásán. Radisity Laza vasutas, aki éppen tegnap reggel lépett először szolgálatba, egy vasúti szerelvény tetején tartózkodott, amikor a tolatómozdony hirtelen elindult. Radisity elvesztette egyensúlyát és

**a magashól a vasúti kocsi közé bukott.**

Fejével az ütközőkre esett és vértől elborítva terült el a földön. A szerelvény átment felette anélkül, hogy a vasúti kocsi kárt tettek volna az eszméletlenül fekvő vasutasban, akit csak később találtak meg a szerencsétlenség helyszínén.

Radisityt beszállították a becskerek-i kórházba, ahol eszméletre térítették. A rendőrség részéről Makszimovity Nikola bűnügyi ren-

dőrkapitány kiszállt a kórházba és kihallgatta az életveszélyesen sebesült vasutast, aki elmondta, hogy

**a nevére nem emlékszik és az állomást sem tudja, ahol a szerencsétlenség történt,**

csak annyit érzett, hogy zuhanni kezdett a magashól és tompa ütés érte, de hogy mi a baja, nem tudja megmondani. Az orvosok véleménye szerint,

**a szerencsétlen vasutas agyvelőjének az a része sérült meg, a melyben a nevek vannak mintegy elraktározva**

és így a nevek felől hiába kérdezik, mert ezeket mintha kitörölték volna emlékezetéből, csak azután fogja ismét megismerni, ha az agyvelőjét ért defektust idővel kigyógyítják, ha egyáltalában felgyógyul, mert állapota rendkívül aggasztó.

## Megmérgezték a Narodna Banka becskerek-i fiókjának igazgatóját, aki az ismeretlen méregtől husz kilót fogyott.

A bank kapusát és feleségét letartóztatták és az a gyanu, hogy két gyilkosság terheli lelkiismeretüket.

Becskekerek, okt. 24.

Szenzációs mérgezési bűnyűgyben nyomoz napok óta a becskerek-i rendőrség.

**Kosztity Nikolát, a Narodna Banka becskerek-i fiókjának igazgatóját bűnös kezek megmérgezték**

és csak a véletlenül mulott, hogy szándékukat végre nem hajthatták. A rendőrség a legnagyobb diszkrecióval kezelte az ügyet, dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány személyesen végezte a kihallgatásokat, mindenkor zárt ajtók mögött és újságírók előtt nem volt hajlandó nyilatkozatot adni, mégis sikerült megtudnunk a következő tényállást:

Kosztity Nikola, a Narodna Banka becskerek-i fiókjának igazgatója, néhány héttel ezelőtt megbetegedett, állapota rohamosan rosszabbodott és

**rövid idő alatt husz kilogrammot veszített a testsúlyából.**

Mivel állapotát a becskerek-i orvosok rendkívül aggasztónak találták és annak a gyanujuknak adtak kifejezést, hogy

**esetleg mérgezés történt,**

az igazgató leutazott Beográdba és orvostanárokkal vizsgálattotta magát. A beográdi vizsgálat kétségkívül megállapította, hogy

**Kosztity igazgatót valamilyen ismeretlen méreggel megmérgezték** amelyet étellel, vagy itallal vett magához.

Kosztity Nikola Becskerekre visszatérve, felkereste dr. Dimitrijevity rendőrfőkapitányt és elmondotta a történeteket. A főkapitány a legnagyobb titokban megkezdte a nyomozást és már néhány napi munka után számos terhelő adatot talált Markov Predrag, a Narodna Banka

becskerek-i fiókjának kapusa és a felesége, Velinka ellen, aki mint szakácsnő teljesített szolgálatot az igazgató háztartásában. A rendőrfőkapitány kinyomozta, hogy Markov Velinka még első ura életében viszonyt folytatott jelenlegi férjével, akivel első ura halála után közvetlenül, összeköltözött. Megállapította azt is, hogy

**Markov Velinka első férje és az első férjével való házasságából született kisfiánya rendkívül gyanus körülmények között, hirtelen halt meg.**

Az életerős férj és az egészséges leány gyors egymásutánban hunyt el és alig hogy két halottját elföldelte, férjhez ment Markov Predraghoz.

A rendőrség feltevése szerint, Markov Velinka első férjét és leányát is megmérgezte és azért

**javasolja az ügyészségnek a két holttest exhumálását.**

Markov több ízben kérte az igazgatót, hogy léptesse elő hivatalosságának, de az igazgató mindenkor megtagadta a kérés teljesítését, nincs kizárva, hogy emiatt akarták eltenni láb alól, arra számítva, hogy az új igazgató teljesíti kívánságukat. A letartóztatottak egyelőre tagadnak és a Klárián elkövetett gyilkosságokat sem ismerték be.

Munkatársunk beszélt a letartóztatott házaspár védőjével, dr. Mrkusity Joszip becskerek-i ügyvéddel, aki ki jelentette, hogy meggyőződése szerint Markovék ártatlanok és a vizsgálat során ki fog derülni, hogy a terükre rótt büncselekményeket nem követték el. Egyelőre megsürgemtem a rendőri nyomozás befejezését — mondotta Mrkusity — és amint az iratokat továbbítják, kérem fogom védenieim szabadlábra helyezését.

## Kihírdették a vizsgálati fogságot a forradalmi büncselekménnyel gyanúsított becskerek-i iparosok előtt.

Becskekerek, okt. 24.

Maszlovszki Vladimir, a becskerek-i törvényszék vizsgálóbírója, szombaton kezdte meg és hétfőn folytatta a gyilkossággal gyanúsított Becker Kristóf becskerek-i kéményseprő, Szalay Dezső asztalos és Szalay János cipész kihallgatását és vallomásuk jegyzőkönyvbe vételével hétfőn délben készült el. Szalayék tagadták, hogy mint becskerek-i polgárok résztvettek volna a szlovácskiaradáci kivégzésekben,

**tény, hogy 1918 novemberében, amikor Szlovácskiaradácon napiranden voltak a gyilkosságok és fosztogatások, kint jártak a községben**

Becker Kristóf társaságában, egy menekülő csoportra rá is löttek, de nem vettek részt semmiféle kivégzésben. A menekülő csoportra azért löttek, mert parancsuk úgy szólt, hogy aki háromszori felszólításra nem áll meg, azzal szemben fegyvert lehet használni. A vizsgálóbíró

több tanut hallgatott ki, akik közül néhányan terhelően vallottak a gyanúsítottakra.

Maszlovszki vizsgálóbíró tegnap hirdette ki Becker Kristóf és a két Szalay fivér előtt a határozatát, a melyben

**elrendeli ellenük a vizsgálati fogságot.**

**Legmodernebb férfidivatszalon**  
**LUKA MIHAJLOVIĆ**  
Vel. Becskerek, Cara Dusana u. 23.

Készít divatos férfiruhát a legújabb divatlapok szerint.  
Elsőrangú kiszolgálás! Győződjön meg!

A fiókintézetünk megszüntöte folytán  
**irodai berendezésünk**  
**eladó.** 1922

Bővebbet: Dunavszka Banka, Kálvinszka (Rakóczi) u. 4. alatt.

Csakis kiváló készü-  
letek és tartozékok  
12 havi részletre is.  
műszaki vállalat Noviszád.  
Becskekerek-i fiókja Alekszan-  
drova u. 10. Telefon 110.

**ALBERTO**

Október  
Salome  
Napke  
hosszo

Okt

2

Nagy  
nak,  
rends  
Fülön  
rint a  
mozg  
dena  
lye k  
föld  
egy n  
alatt.  
bi bo  
ötöt i  
rinte  
mely  
tengo  
gatról  
164  
ben a  
gét v  
nak.  
179  
felosz

Biró  
kikind  
lebbvi  
ga elő  
letette

Biró  
ügyni  
vasic  
gyako

Nov  
plenár  
delmi

vasár  
marat  
ugy h  
ülést

Ezen  
rai v  
kamar  
délutá  
gyalta  
a zárs

Kez  
mésze  
viz t  
renyh  
módo  
lati

Feren  
olyan  
sokna  
bélmü  
ben a

Bu

Buza

Tengeri

C

Buza

Tengeri



**Orient Bioskop** SZENZÁCIÓ! A szezon legnagyobb filmje. SZENZÁCIÓ!

Szerdán, okt. 24-én 5, 7 és 9 órakor

**ANNA KARENJINA.**Pénztárnyitás délelőtt 10-12-ig,  
d. u. 4 órától.Anyja és szerető megrázó tragédiája.  
Tolsztoj Leó regénye 7 felvonásban.**Jön! Ki a férjem. Jön!**A főszerepekben: Anna Karenjina: Greta  
Garbo, John Gilbert, Grof Alekszej.**Szabadlábra helyeztek**egy csalással gyanúsított kereskedőt  
és beszüntették ellene az eljárást.

Beckerek, okt. 24.

Brandeisz Lajos beckerekéi mézkereskedő ellen a múlt héten több feljelentés érkezett, amelyek csalással gyanúsították a nemrégiben Beckerekre költözött kereskedőt. A rendőrség a feljelentések alapján Brandeis Lajost letartóztatta és kihallgatása után átadta az ügyészségnek. Maszlovszki vizsgálóbíró tegnap készült el kihallgatásával és határozatában megszüntette Brandeis ellen a vizsgálati fogságot és beszüntette a további eljárást is. A vizsgálóbírói döntés ellen az ügyészség fellebbezést adott be és így került az ügy a vádtanács elé, amely tegnapi ülésén a vizsgálóbíró határozatát hagyta jóvá.

Brandeisz Lajos már el is hagyta az ügyészség fogházát és az állítólagos károsultak polgári per útján érvényesíthetik követeléseiket.

**Új hegyek és vizek  
keletkeznek Ázsiában.**Sven Hedin érdekes beszámolója  
arról a vidékről, ahol még nem járt  
ember.

Berlin, okt. 24.

Sven Hedin, a világhírű utazó, egyik legutóbbi előadásában szenzációs közléseket tett arról, hogy Tibetben, Kína nyugati részében, valamint Belsőázsia sivatagjaiban és hegyeiben még számtalan olyan vidék van, amelyeket kutató még nem látott. A legnagyobb kiterjedésű ismeretlen terület északi Tibet ama részében van, amelyen a Kunlun-rendszer vonul keresztül. Tibet középső részében is sok az ismeretlen terület, amelyeket Sven Hedin 1906-tól 1908-ig felfedező útjában átszelt, szintén vannak még területek, amelyekre fehér ember még nem tette a lábát. És mit tud a világ a pompás havasokról és gleccserekről, melyek Pamírral együtt azt a hallatlan hegycsomót alkotják, amelyben Tibet orográfiai rendszerre a Kunlunnal, Tiencsánnal és a Hindukussal találkozik? Ezen a nehezen megközelíthető vidéken van a sarkvidék után a föld legnagyobb gleccsereinek eredete, a melyeknek jelentékeny része szintén ismeretlen. Itt szédületes magasságu csucok és olyan gleccserek és folyamok vannak, amelyeknek közelébe még a beneszültek sem merészkednek. Hasonlóképpen vannak Tibetnek bizonyára száz meg száz édesvízi és sósvízi tavai, amelyeknek hullámverését fehér ember még nem halotta, s a melyeknek körvonalait térképeken még nem jegyezték fel. Hogy Tibetről ismereteink mennyire hézagok, abból is kiténik, hogy ebben az országban tett legutóbbi utazása alkalmával Sven Hedin számtalan kolostort fedezett fel, amelyeket

addig még névszerint sem ismert a világ.

Egy futó pillantás Keletturkesztán térképeire, arról győz meg bennünket, hogy ott körülbelül kilencven ezer négyzetkilométernyi terület fekszik, amelyen fehér ember még sohasem járt; nem is szólva a Taklamakan sivatag kisebb részeiről, amelyek nekünk éppen olyan titokzatosak, mint maga Tibet.

Lehetetlen Ázsiának mindama vidékeit felsorolni, amelyek még a terra inkognita bélyegét viselik. Van ilyen a Cobi-sivatagban, Csej-dában, Tibet és nyugati Kína határán, ahol a nagy indokínai folyamok a vizüket gyűjtik, sőt a Himalája északi lejtőjén is.

Ámde sohasem érkezik majd el az a nap, amikor egy geográfus elmondhatja: most teljesen ismerjük Ázsiát. Mert éppen a föld legnagyobb kontinensének belseje, bár lassu, de folytonos változáson megy át. Sótavak kiszáradnak és eltűnnek, a sivatag-övekben a homok területet hódít és kulturák, amelyek még a negyedik században virágoztak, eltűnnek a földszínről, minek utána a régi városok romjait a fűtöhomok eltemette. Az állandó változásokhoz tartozik még, hogy bizonyos sivatagi folyók új medret keresnek maguknak és a nivó-változások következtében a térkép arculatját alaposan megváltoztatják.

Az a gondolat, hogy jól felszerelt, esetleg nemzetközi nagy expedíciókkal kellene az ismeretlen földrészek titkát kilesni, igen szép, ez azonban elsősorban gazdasági kérdés. Elég pénzzel nem nehéz dolog

Magán- vagy üzleti ügyekben i  
utazások alkalmával**BUDAPESTEN**a legkellemebb otthont nyújtja  
a legelőnyösebb feltételek mellett  
a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő**Grand Hotel Park**

nagyszálloda

Budapest, VIII. Baross tér 10. sz.,  
mert**20% engedményt kap**mint ezen lap előfizetője olcsó  
szoba árainkból,**10% engedményt kap**olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő  
házikonyha.)**5 pengőt megtakarít**autótaxi költséget, mert gyalog át-  
jöhét egy perc alatt a pályaudvarról.**Nálunk otthon érzi magát!!!**Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan  
családi jelleg.**Saját érdeke**ezen előnyök folytán, hogy okvet-  
lenül nálunk szálljon meg. Elő-  
zetes szobamegrendelés ajánlatos.**Új telefonos szobák.**

nagy expedíciókat felszerelni és megszervezni és minden kultúr-ország természettudósa örömmel csatlakoznék ilyen vállalkozáshoz. Hogy miként kell expedíciót szervezni, arra példát mutat az olasz karakumi, az angol mount everesti az Andrew-féle mongoli, vagy a német-orosz pamiri expedíció. Az utóbbi nemzetközi, mert németek és oroszok közösen vesznek benne részt, Belsőkinában a legközelebbi jövőben tisztán amerikai vagy európai expedíció aligha kap kútatásra engedélyt. A kínaiak ugyanis idegeneknek többé nem

engedik meg, hogy archeológiai, vagy paleontológiai kincseket országukból kivigyenek. Saját képviselőjükkal akarnak részt venni az expedíciókban és feltételül kötik ki, hogy minden leletnek Kinában kell maradnia.

Ázsiában napjaink egyik legnagyobb archeológiai problémája vár megoldásra, tudniillik Kelet-ázsia és Európa kapcsolata a paleolitik és neolitik-korszakban. A zoológusoknak, botanikusoknak, geológusoknak, etnografusoknak, csillagászatok stb. pedig kimeríthetetlen munkaterület kínálkozik Ázsiában.

**Osztrák osztálysorsjáték.**

100.000 sorsjegy. Minden második sorsjegy nyer. 50.000 nyeremény.

Főnyeremény:

**750.000 silling = 6 millió dinár**

További nyeremények:

2,000 000 Din 1,000 000 Din 400 000 Din 300 000 Din 240 000 Din 200 000 Din

**Összértékben: 10,640 000 silling = 85,128.000 dinár.**Sorsjegyárak:  $\frac{1}{8}$  dinár 35  $\frac{1}{4}$  dinár 70  $\frac{1}{2}$  dinár 140  $\frac{1}{1}$  dinár 280**Az I-ső osztály huzása 1928 nov. hó 28—29.**Minden megrendelést azonnal végrehajtunk. Fizetés a sorsjegy vétele után.  
Huzás után azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket.**Adolf Gaedicke & Co. Wien**

I., Franz Josefs Kai 67/VII.

1768

**PLEITZ FER. PÁL**

könyvnyomdája

Velikibecskerek

Obiltyeva (Zápolya) u. 1. Telefon 21.

Alapított 1846.



**Nyomatványok modern kivitelben.  
Lapkiadás. Nyomatványraktár. Töm-  
öntöde. Könyvkötészet. Vonalozó  
intézet. Ruggyantabélyegzőgyártás.**